

debreceni független Ujság

politikai napilap

Elfizetési ár: egész évre 26.- félévre 14.- negyedévre 7.- egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: farkas Lajos
felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Ujság: független politikai napilap — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. — Telefon számok: 19-20 és 32-12

Ma féláru szelvényes nap az Apollóban

Közbeszólás

Heves harc dúl Székesfehérvárott a politikától teljesen visszavonult Károlyi Gyula gróf gazdátlan mandátumáért.

A kormányzat teljes hivatalos apparátusával segíti jelöltjét, Hóman kultusz-minisztert.

Az ellenzék Friedrich István mögött sorakozott fel.

A kortézia elkeseredett erővel folyik mindkét oldalán.

Friedrich csupasz mellett áll Hómannal szemben. Székesfehérvárott ugyanis nyílt a választás. És Hóman miniszter. Aktív miniszter. Friedrich pedig ellenzéki. Mindössze ellenzéki. Nincs más segítése, mint a meggyőződése és a becsülete.

És Nagy Emil vasárnap rásercintett Friedrich becsületére. Bele is rugdosott egy kicsit.

Egy Hóman-párti gyűlésen azt állította Nagy Emil Friedrichról, hogy szélhámos. Szélhámos-politikus, aki angyali módon mondja azt, ami nem igaz.

Ez magyarrá fordítva annyit jelent, hogy Friedrich becstelen, hazug fráter.

Ha Nagy Emilnek igaza lenne, akkor Friedrichnek pusztulni kellene a magyar közéletből.

Friedrich nem gorombáskodott vissza, mikor hírt szerzett Nagy Emil mérges vakkanásáról. Kijelentette, beéri azzal, hogy a vádlottak padjára ülteti Emil bácsit. És ebben Friedrichnek igaza van.

Majd aztán a főmagánvádlói székéből megfesheti a független bíróság előtt Emil bátyánk portréját. Bár ezt a portrét már mindenki ismeri. Ki is ne ismerne a lógósbajszu, öregedő politikai görugrányt, aki rövid nyolc nappal ezelőtt még ellenzéki volt. Vad, dühös ellenzéki. Az ellenzéki értekezleteken ő verte legjobban az asztalt. És éveken keresztül a legforróbb politikai cimboraságot tartotta Friedrichhöz. Sülvé-főve együtt ellenzékiestekedtek.

Nyolc napja átszozogott Emil apó a kormánypartba.

És most már Friedrich szélhámos szerinte.

Mi nem mondunk véleményt ezek után Nagy Emilről. Felesleges. Öccsellenciája ítélte önmaga felett.



GÖMBÖS MINISZTERELNÖK ELHAGYTA AZ ÖRÖK VÁROST. MI PEDIG SZERETNÉNK MÁR ELHAGYNI AZ ÖRÖK VÁRAST.

A Rómából hazaérkezett Gömbös várakozáson felül meglepett utjának eredményével

A parlament külügyi bizottságát szerdán tájékoztatja olasz tárgyalásairól a miniszterelnök

Budapest, november 14. Gömbös miniszterelnök, aki vasárnap délután félkettőkor indult el Pisából,

ma reggel kilenc óra 50 perckor megérkezett a déli pályaudvarra.

Ünnepélyes fogadtatást készítettek elő: hivatalos testületek vonultak fel, bajtársi egyesületek, frontharcosok, a TESz és sok kormánypárti képviselő.

A kormány tagjai és a kormánypárti képviselők félkört vontak Gömbös szalonkocsija előtt, maguk elé engedve a miniszterelnök feleségét és édesanyját, aki virágcsokorral várta fiát és amikor lelépett a vonat lépcsőjén, homlokon csókolt.

Ráday Gedeon gróf üdvözölte a megérkező miniszterelnököt.

Gömbös Gyula a következőkben válaszolt:

— Én odakint nem egy magyar ember voltam, de nyolcmillió magyar ember képviselője.

Ez a tudat adott nekem erőt ahhoz, hogy önérzetesen és szeretettel képviseljem a magyar érdekeket annak a nemzetnek a fővárosában, amely elsőnek ismerte fel az igazságtalanságot, amelyet velünk szemben elkövettek és ez volt az a nemzet, amely mindig szeretettel istápolta a magyar ügyet.

— Azért is mentem — folytatta beszédét a miniszterelnök —, hogy hálámat kifejezzem, de egyszersmind, hogy őszintén feltárjam helyzetünket, hogy így együttes erővel megoldjuk a kérdéseket.

— Ma nem furókra, nem fűrészekre, nem szétzhúzásra és ellenzékiestekedésre van szükség, hanem összefogásra és teljes nemzeti egységre. Aki világosan látja a világpolitikai eseményeket, annak el kell ismernie, hogy a mai viszonyok között a centripetális erőket kell fokozni, mert a mai káoszából az fog egészségesen kikerülni, aki erős lesz befelé és kívül egyaránt.

A miniszterelnök beszédének elhangzása után nyomban autójába szállt és a miniszterelnökségre hajtatott. Közben a kormánypárti képviselőket felszólították, hogy azonnal vonuljanak az Eszterházy

uccai párt helyiségbe, mert rögtönzött pártértekezlet lesz. Fél tizenegy óra után megkezdődött az értekezlet.

Sztranyavszky Sándor előadta, hogy Gömbös miniszterelnök szinte várakozáson felül meglepett utjának eredményével.

Konkrétumokat — mondotta Sztranyavszky — ma még nem lehet mondani,

mert ez esetleg az egész ügy ártalmára válhatnék.

Gömbös miniszterelnök megérkezése után délelőtt 11 órakor átvette hivatalát a miniszterelnökségen. Délután fél kettőkor eltávozott a miniszterelnökségről Gömbös Gyula és ekkor a következő kijelentéseket tette:

— A képviselőház külügyi bizottságát szerdán fogom tárgyalásaimról tájékoztatni.

A kormányzó délután pontban 4 órakor fogadta magánkihallgatáson Gömbös miniszterelnököt.

A béke megszervezésére népszövetségi haderőt tervez Franciaország

Nemzetközi légi haderő — A népszövetségi hadieszközök használatától eltiltanák a nemzeti hadseregeket

Páris, november 14. Az államtanács ma végleg jóváhagyta a béke megszervezésére vonatkozó francia tervezetet. A tervezet szerint Franciaország azt javasolja, hogy fokozatosan olyan katonai szervezetet valósítsanak meg, amely mindenkit biztonságba helyez az esetleges támadásokkal szemben. A támadó állammal megszakítják a politikai és gazdasági kapcsolatokat. Ha a szerződő felek egyike megtagadná azt, hogy a viszályok békés rendezésének alávesse magát, a másik fél a Népszövetség tanácsához fordulhat és a tanács a foganatosítandó rendszabályok ügyében többségi szavazattal hozza meg határozatait. Egységes típusú szertartás megszervezett rövid szolgálati tartam és csökkentett létszámú nemzeti hadseregek alakuljanak, de a létszámok megszabásánál nem szabad szem előtt tévesztetni a különleges földrajzi helyzeteket. A Népszövetség rendelkezésére bocsátásának bizonyos erőket, amelyek szükség esetén nyomban akcióba léphetnek.

A tervezet részletezi azokat a fegyvereket, amelyeket a Népszövetség ren-

delkezésére adnának és amelyek használatát a nemzeti hadseregeknél eltiltanák. Azt a mozgó hadianyagot, amelyet a Népszövetség ellenőrzése alatt minden egyes államban raktáron tartásának és amelyet a nemzeti erők nem vehetnének igénybe, szükség esetén szintén a megtámadott fél rendelkezésére bocsátaná. A légi bombázás eltiltandó és a bombavető repülőgépek kiküszöbölendőek. A polgári repülőgépeket nem használhatják fel katonai célokra. A Népszövetség szolgálatára legalább is Európában nemzetközi légi haderőt létesítsenek.

Liz vagon vetőmaot adott a kormány Hajdumegyének

Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának ülésén bejelentette, hogy az őszi vetések legnagyobb részben sikerültek és jól keltek. A tengeri termés közepesnek és jónak bizonyult, a burgonya hozama gyenge. A rétek és legelők javultak. A földművelésügyi miniszter

tíz vagon vetőmagot adott a hajdúvármegyei gazdáknak oly feltétellel, hogy azt ugyanolyan mennyiségben 1933. termései búzából kell visszaadni. A gazdasági felügyelőség a vetőmagot 60%-ban Hajdúvármegyében, 40%-ban más vármegyében szerezte be. A földművelésügyi miniszter hajdúvármegyei kistenyésztőnek 250 darab *Rhode Island* fajkakat osztott ki a gazdasági felügyelőség útján darabonként 1 pengős kedvezményes áron.

Rehák Olgica temetése

Eltemették Rehák Olgicát. Rehák Tamás tüzoltóparancsnok nyolc éves Olgica leányát tragikus hirtelenséggel ragadta el a betegség, amely 24 óra alatt halálba sodorta a bájos, vidám leánykát. Rehák Olgicát vasárnap délután nagy részvét mellett temették el a Szent Anna ucai temetőbe. Részt vettek a temetésen a gyászoló rokonnakon kívül a kisleány volt osztálytársai is. A sírnál, melyet 40 koszoru takart, Kovács Sándor lelkész beszélt.

Ujból megnyílik az Irodalmi és Művészeti Tanfolyam

Néhány éven át nagy látogatottságnak örvendett és igazi kulturális hivatást töltött be az Irodalmi és Művészeti Tanfolyam, amelynek keretében a zsidó realgimnázium néhány tanára tartott előadást aktuális irodalmi, művészeti és tudományos problémákról. Most több oldalról megnyilvánult óhajra újra megnyitják a tanfolyamot régebbi rendezői, de kiegészített munkatervvel és újjászervezettel, impozáns előadói gárdával. Irodalmi témákról Juhász Géza, Kardos László, Kardos Pál, zenei és képzőművészeti kérdésekről Fáy Árpád, G. Szabó Kálmán és Vadász Endre, az új színpad művészetéről Béber László és Békés István, néplélektani és pszichoanalitikai kérdésekről dr. Haász Imre és dr. Ornstein Lajos, társadalmi és sajtó-etikai kérdésekről Farkas Lajos fog előadásokat tartani. A tanfolyam november 19-én nyílik meg a zsidó realgimnáziumban, jelentkezni ugyanott lehet minden délelőtt Kardos Pál tanárnál, a tanfolyam rendezőjénél.

Felmentették a vádlottat, mert meghalt a koronatanu

A debreceni törvényszék büntető tanácsa elé került hétfőn délelőtt D. Szabó Imréné püspökladányi asszony, aki ellen az volt a vád, hogy egy 160 pengős váltóra ráhamisította 93 éves apjának a nevét. A tárgyaláson a vádlott azzal védekezett, hogy az ő apja beleegyezésével írta nevét a váltóra.

Az idős 93 éves volt már, oszt nagyon reszketett a keze, én irtam alá nevét, tudta, mondta és beleegyezett — mesélte szaporán a vádlott asszony.

A 93 éves földmivest nem tudták kihallgatni, mert a per megindulása előtt meghalt. A bíróság így felmentette az okirathamisítás vádjától az asszonyt, mert védekezését megcáfolni nem tudták.

Greta Garbo Budapesten

Budapest, november 14. Greta Garbo, a híres filmsztár ma estére az egyik fővárosi szállóban 3 szobás apartmanant rendelt. Hír szerint éjjelkor érkezik a fővárosba, de lehetségesnek tartják, hogy éjjel után autóján érkezik meg.

Üveg

porcellán,
kerámia
disztárgyak,
világítási cikkek,
konyha felszerelés,
képkeretezés és üvegezés

12 kirakat

Erzsébet napra
a legnagyobb üzletben
a legnagyobb választékban
DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R.-T.
Rózsa uca 2. szám.

A tábla is felmentette a férjgyilkos Baghynét,

mert bizonyították vették a jogos önvédelmet

Budapest, november 14. Emlékeztetes még, hogy az elmúlt évben egy budapesti fiatalasszony, Baghy Károlyné két revolverlövessel megölte férjét, aki állandóan féltékenységgel üldözte.

A törvényszék tavasszal tárgyalta az ügyet és Baghyné azzal védekezett, hogy önvédelemből lötte le férjét, Baghy Károly, aki jó állású pénzügyi tisztviselő volt, a tanúk vallomása szerint is valóságos beteges féltékenykedéssel üldözte feleségét, a fiatalasszony minden lépését számontartotta, sőt gyakran bántalmazta is. A végzetes napon szintén féltékenységi jelenetet rendezett a kissé idegbeteg férfi és nekirontott az asszonynak, súlyosan bántalmazta, azután előkapva revolverét, lelővéssel fenyegette meg feleségét. A veszekedés hevében letette a fegyvert az asztalra és úgy támadt ismét a feleségére. A fiatal asszony megpróbált elmenekülni, de férje utánarohant, sőt a falilámpát is hozzáhajította, mire Baghyné felkapta a fegyvert az asztalról és két lövést adott le férjére. Baghy Károlyon már nem lehetett segíteni és mire az orvos jött, már meghalt.

A törvényszék elfogadta a szerencsétlen asszony védekezését és azzal az indoklással, hogy önvédelemből lötte le férjét, felmentette Baghynét. A tábla elé hétfőn került az ügy s a tárgyalásra beidézték a fiatalasszonyt is. Baghyné az

elnök kérdésére elcsukló hangon jelentette ki, hogy férjét, aki három hónapos házasságuk alatt gyakran bántalmazta, azért nem hagyta ott, mert nagyon szeretete. Megismételte ezen a tárgyaláson is, hogy önvédelemből használta a fegyvert, teljesen felindult idegállapotban.

A tábla is helyt adott Baghyné védekezésének s felmentő ítéletet hozott, helybenhagyva a törvényszék indoklását.

Az ítélet ellen a főügyész és a Baghy-család képviselője semmisségi panasszal élt, így a családi dráma ügyében csak a Kuria hozza meg a végső döntést.

Zajos elnökválasztás a hölgyfodrász-szakosztályban

A debreceni ipartestület hölgyfodrász szakosztálya népes szakosztályi ülést tartott Vági István ipartestületi elnök vezetésével. A szakosztályi elnökválasztás legutóbbi eredményét ugyanis többen megfellebbezték s a választást az előjáróság megsemmisítette. A hétfőn este tartott ülésen korrigálták a csorbát. A titkosan megejtett választás során a hölgyfodrász szakosztály elnöke 18 szavazattal Ramminger István, alelnöke 19 szavazattal Moldován Antal, jegyzője pedig Bodnár Mihály lett.

Ma féláru szelvényes nap az Apollóban

Aranyhaju Erika

vidám operett 10 felvonásban

Főszereplők:

Verebes Ernő, Grete Theimer.

Előadások kezdete: 4—6—8 órakor.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FÉLÁRU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
az APOLLO

november 15-iki bármely előadására.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FÉLÁRU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
az APOLLO

november 15-iki bármely előadására.



A megválasztott ellenfele, Bagdy Antal kijelentette kortesbeszéde során, hogy leviszi az árakat, ha Ramminger Istvánt választják meg. Az ipartestületi elnök meg is jegyezte, hogy ilyen eszközökkel még az amerikai elnökválasztáson sem korteskedtek.

Nem használt a furcsa kortes-eszköz, Ramminger István felé fordult a bizalom, akinek megválasztása után a humoros közbeszólásokban bővelkedő szakosztályi ülés véget ért.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalban a következő bejegyzések történtek:

Születések: Rácz Ferenc asztalossegéd, fiu: Jenő. Lengyel János asztalossegéd, leány: Margit. Iván Sándor napszámos, leány: Irén. Barna Sándor napszámos, leány: Ilona. Kunkli Péter földmunkás, fiu: Péter. Szabó Sándor napszámos, fiu: János. Dr. Benedek József ügyvéd, fiu: József. Berkovits József kereskedő, leány: Judit. Zilahi Pál fotballista, leány: Julia. Albert Ernő honv. szkv., fiu: Ernő. Egy halvaszületés és három törvénytelen ujszületés.

Eljegyzések: Siroki Vilmos—Izso Julia. Forgács János—Csordás Margit. Fuksz Henrik—Makai Irén. Péntek Ferenc—Fényi Mária. Egri Péter—Horváth Julia.

Házasságok: Tóth János—Horváth Zsuzsanna. Munkácsi Ferenc—Sas Róza. Kállai István—Jenei Eszter. Borsos Mihály—Szigeti Eszter. Tokaji János—Molnár Róza. Tóth Ferenc—Kiss Irén. Kozma Gyula—Szabó Julia. Móré Lajos—Giczi Anna. Lakatos Mihály—Jordán Erzsébet. Szabó Dezső—Zakor Anna. Soós Mihály—Földváry Julia. Diószegi János—Suba Erzsébet. Kaplonyi Ferenc—Horváth Róza. Sigér Imre—Sanyi Róza.

Halálozások: Vértessy István ref. 77 éves, Vértési u. 2. Szabó János ref. 3 hónapos, Targoncás u. 52. Tene Margit ref. 11 hónapos, Zádor u. 4. Vas József ref. 4 hónapos, Bocskai-tér 1. Horváth István, ref. 13 hónapos, Bellegelő 489. Kardos Sándorné Fazekas Mária ref. 52 éves, Bánk 36. Varga Margit ref. 21 éves, Piac u. 75. Kiss Margit ref. 17 éves, Monostorpályi ut 86. Szankai Sándor ref. 60 éves, Nemes u. 2. Ecsedi József ref. 19 éves, Varga u. 45. Lente Lajos ref. 28 éves, Csap u. 17. Rehák Olga r. kath. 8 éves, Csapó u. 4. Alföldi Mihály ref. 79 éves, Monti u. 21. Mayer Károly r. kath. 66 éves. Lány u. 6. Orbán Ilona r. kath. 3 éves, Méhes u. 19. Fülöp Idikó ref. 13 hónapos, Derecske. Csoma Magdolna r. kath. 3 éves, Pesti u. 4.

— Elitették a részeg kocsi. Nagy József peterdi kocsi tavaly részegen hajszolta lovait az országúton és elgázolta Kozák Sándort, aki kisebb sérüléseket szenvedett. A kocsi ellen gondatlansággal okozott testi sértés címén indult eljárás és a debreceni törvényszéken 60 pengő pénzbüntetésre ítélték.

AMI VOLT AZ MIND SEMMI

ahoz az olcsóságához képest,
amit most talál a már
**fogalommá vált
KÜLÖN ASZTALON**

amit az óriási érdeklődésre való tekintet-
tel, új cikkekkel kibővítettem. Mindenkinek
saját érdeke, hogy kihasználja ezt a soha
vissza nem térő vásárlási alkalmat. —

A külön asztalon talál:

**Selymet, szövetet,
barsonyt, flanellt,
és még sok más cikket
elképesztő olcsón.**

Ez itt egy pár példa:

Egy nagy tétel későn érkezett és így visszamaradt divat selyem dupion 3:80 helyett	1:80
A legujabb tiszta gyapju női kabát kelme	7:80
Tiszta gyapju női ruha kelme divat színekben	2:75
Sima tiszta gyapju jersei ruhaszövet már csak fekete és szürke szín- ben	2:85

KLEIN DIVATHÁZ

Volt Ecker, Klein, Sugár.
Szent Anna u. sarok

**Kifogástalan rendezésben
zajlott le a rokkant-nap**

Vasárnap egész nap a város minden
forgalmasabb pontján felállították az
urnákat és gyűjtöttek a hadirokkantak-
nak. A Piac uccán fuvós és cigányzene-
karok adtak hangversenyt és leányok,
fiúk serege indult perselyekkel pénzt
gyűjteni. Este nyolc órakor befejez-
ték a gyűjtést és az urnákat, perselye-
ket beszédték. Meg kell állapítani,
hogy a rokkantnap gyűjtés igen szép
eredménnyel zárult, bár pontos ered-
ményt közölni még nem tudunk, mert
a gyűjtés összeállítása még folyik. A
rokkantnap megrendezéséért a Honsz
vezetőségét, R. Kiss István dr. egye-
zemi rektort, Nagy Zsigmond ügyveze-
tőt és Szitássy Géza titkárt illeti a kö-
szönet.

**A HONSZ KÖSZÖNETE
ÉS KÉRÉSE.**

A Meteor-mozgó nemeslelkű tulajdo-
nosának hazafias ajánlatára felkérésünk
nyomán megmozdult Debrecen város

egész társadalmának a lelke és
meleg érdeklődéssel kapcsolódott bele
akciónkba.

A Meteor-mozgó szombat délután 3
órától este 11 óráig teljesen csopor-
tunk javára játszott. Ebből az alkalom-
ból kifolyólag úgy a nagyközönség,
valamint a tanulóiifjúság részéről erős
ostromnak volt kitéve a Mozgó s amel-
lett, hogy minden előadás zsúfolásig
tömege volt, legalább is 2000 jelent-
kezőt nem volt képes befogadni.

Amidőn e meleg érdeklődésért és
szíves pártfogásért úgy a nagyközön-
ségnek, valamint a tanári testületnek
keresztül, városunk tanulóiifjúságának
hálás köszönetet mondunk, egyben
igyekezzünk e meleg érdeklődést külön-
leg meghálálni. Hálánk abban nyilvánul-
 meg, hogy továbbra is megszereztük
a filmeket és azokat csütörtökön és
pénteken — 17-én és 18-án — délután
3 órától 11 óráig ismét a tanulóiifjúság
és a nagyközönség rendelkezésére bo-
csátjuk.

A „Kárpátoktól az Isonzóig” című

háborus film 2000 méteres, az „Ázsia
csodái” szintén 2000 méteres. Az elő-
adások belépő díja a már előbb meg-
szabott összeg lesz. Elemi iskolai tanu-
lók részére 10 fillér, középiskolások
részére, ugyancsak leventéknek és ka-
tonáknak 20 fillér. (Felnőtteknek
20—60 fillérig terjedhet az árak.)

A csütörtöki és pénteki előadások
jövendelme szintén teljes egészében
hadigondozott tagjainkat illeti meg.
Hazafias tesztelettel kérjük tehát a
nagyközönséget és a tanulóiifjúságot,
hogy — miként a szombati előadásokat
— a csütörtöki és pénteki előadásokat
is tömegesen látogatni szíveskedjenek.
Az iskolák vezetőit különösen kér-
jük, hogy az időpontot, amikor növen-

ÖRÖM

AZ EMBER ÉLETE,
HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE



ARTIN AZ ENYVÉ, BIZTOS ÉS
OLCSÓ WASHAJTÓ

dékeik az előadást végig akarják nézni,
mielőbb és vagy csoportunk irodájával,
vagy a Meteor-mozgóval jóelőre kö-
zölni szíveskedjenek, hogy számukra
a szükséges helyet idejében fenntart-
hassuk.

A Honsz-csoport vezetősége.

Véres ramazuri a Royal disz- termében rendezett Sári-bálon

**Egy részeg borbélysegéd miatt tömegvereke-
dés tört ki**

Véres verekedés színhelye volt va-
sárnap éjjel a Royal-szálloda disz-
terme. Egy magánvállalkozó ugyneve-
zett „Sári”-bált rendezett és a legjobb
hangulatban járták a párok a legujabb
táncokat, amikor éjfél után ittas álla-
potban a terembe vetődött Nagy La-
jos 25 éves borbélysegéd. Az ittas em-
bert a táncolók nem fogadták nagy
örömmel és hamarosan szóváltás tá-
madt közte és Jakab István borbély-
segéd között. A heves diskurzus köz-
ben hirtelen valaki elkiáltotta magát:
— Meg kell verni!

Több sem kellett a jelenlevőknek,
nekieste Nagy Lajosnak és ütlegelni
kezdtek. Mind többen és többen csatla-
koztak a verekedőkhöz és percek alatt

az egész mulatótársaság összegabalyo-
dott. Ordítás, vad szitkozódás hangja
töltötte be a termet, botok és öklök
hadonáltak a levegőben és a verekedés
nemsokára az uccára is átsapott. Bé-
kés járó-kelöket terítették le, a meg-
vadult táncosok elől ijedten menekült
mindenki.

A csatatéren azonban csak egy em-
ber maradt: Nagy Lajos, akit vérző
fejével szállítottak ki a klinikára. Nagy
Lajos a balszemén kapott oly súlyos
ütést, hogy szemévilágát elvesztette
és súlyos sérüléseivel a szemészeti
klinikán ápolják.

A verekedők ellen a rendőrség meg-
indította az eljárást.

A hajduvárosok megszavazzák, de nem fizetik az iskolasegélyeket és így a tanítók tovább éheznek

Hajduvármegye közigazgatási bizott-
sága hétfőn reggel báró Vay László fő-
ispán elnöklété alatt tartotta meg rendes
havi ülését.

A bizottság tudomásul vette, hogy
Gömbs Gyula miniszterelnök meg-
köszönte a kinevezése alkalmából hozzá-
intézett üdvözlést, majd üdvözlő feliratot
intézett az új pénzügyminiszterhez.

**IGAZOLT PANASZOK
A KISZÁLLÍTÁSI ENGEDÉLYEK
KÖRÜL.**

A jelentések során Czelloth János
állategészségügyi felügyelő bejelentette,
hogy eljár egy korábbi felszólalás alap-
ján abban az ügyben, hogy az illetékes
állatorvos a kiszállítási engedélyek ki-
adása körül előirt tevékenysége során a
megengedettnél magasabb díjazást köve-
telt és szedett. A panaszokat a vizsgálat
beigazolta és ezért az ügyet bejelentette
a földmivélségi miniszternek. A beje-
lentést a panaszt tevő Váczy József
bizottsági tag a többi érdekelt nevében is
köszönettel tudomásul vette.

**HAJDUHADHÁZ MEGGONDOLTA
AZ ISKOLAÜGYET.**

Vasady Lajos tanfelügyelő bejele-
tette, hogy Hajduhadház város is elvá-
sította a református egyház ama kéré-
sét, hogy az iskolák fenntartása érdekében
bizonyos segélyt szavazzon meg és így
a református egyház iskolafenntartási jo-
gával tovább nem élhet és kénytelen
iskolafenntartásáról lemondani. Fel is

ajánlotta iskoláit a városnak és kérte a
közigazgatási bizottságot, kötelezze a vá-
rost az iskolák átvételére. A tanfelügyelő
javasolta is, hogy a közigazgatási bizott-
ság kötelezze Hajduhadházat az iskolák
átvételére.

Rásó István alispán azt kérte, hogy a
javaslatot ne fogadja el a bizottság, ha-
nem nyomatékosan hívja fel a várost
újabb határozat hozatalára, mert az a
tudomása van, hogy a város belátja,
hogy többre kerülne az iskolák átvétele és
ezért hajlandó lesz a segélyt most már
megszavazni.

Váczy József kijelenti, hogy ezzel
még az iskola ügye szánálva nincsen,
mert

a városok megszavazzák ugyan a
segélyt, de a tanítók még sem
kapnak egy fillért sem.

A tanítók pedig ma már igen nagy nyo-
morban vannak, már a hitelekből is ki-
koptak. Hajdunánás is megszavazta a
12.000 pengő segélyt, de nem fizeti be és
így a tanítók nyomorgása tovább tart.
Báró Vay László főispán megjegyze-

Békési és Löwtöl

egyen szene, fája. Ki ottan vásárol,
soha meg nem bánja.

Legolcsóbb tűzeiőt
mostan csak ott kaphat
Sulyban, minőségben
soha nem csalódhat

Telep: **BANFFY U. 4. Hungária**
malom mellett. — Telefon: 19-45.

Két heti fogház után felmentés

Asztalos Béláné debreceni uriaszony ellen három évvel ezelőtt sikkasztás miatt indult eljárás és a debreceni törvényszéken elítélték két heti fogházra, mert igazolták, hogy rokonától, özvegy Erdei Imrénétől, aki nála lakott, elvett butorokat és ékszereket és nem akarta azokat visszaadni.

Asztalosné azzal védekezett, hogy rokona neki ajándékozta az ékszereit azért, mert lakást adtak neki és táplálták. Az ítélet után újrafelvételi tárgyalást kértek az ügyben.

Az új tárgyalást hétfőn tartották meg és mivel tanuk igazolták, hogy Erdeiné tényleg elajándékozta az ékszereit, felmentették Asztalosnét a vád alól és megsemmisítették az első ítéletet.

Kedden lesz a Templom-egyesület első teadélutánja

Debrecen előkelősegei részvételével nyitja meg dr. Baltazár Dezső püspök a *Kálmán-teát* a Kollégium dísztermében kedden délután 5 órakor.

Közüljük a díszes névsorát a háziasszonyoknak, akik az első teadélutánon asztalukhoz hívták a vendégeket:

Dr. Baltazár Dezsőné, báró Vay Lászlóné, dr. Vásáry Istvánné, özv. Böszörményi Pálné, dr. Varga Zsigmondné, Ev. Fülléregyelt: özv. Géressy Kálmánné, Dóczy asztal: dr. Verkerdy Béláné, Ref. főgimnázium: vitéz Bessenyei Lajosné és dr. Frick Józsefné, Uray Sándorné, Csapó uccai egyházközség asztala: Rachbauer Jenőné, Tanító-testület: Molnár Jánosné és Ormos Lajosné, Templomegyesület asztala: Karai Sándorné.

Felkéri a vezetőség a háziasszonyokat, hogy a vendégszeretet a magyar szívek melegével töltsék meg s ne törkedjenek arra, hogy túlzottan gazdag asztalt terítsenek. Csak teasüteményt hozzanak.

Hajduszoboszlónak a városi közüzemének 4000 pengőt takarított meg az ellenzéki fellegbezes

Hajdúvármegye alispánja, Szilágyi Mihály és 10 városi bizottsági tagtársa fellebbezése folytán felülbírálta Hajduszoboszló megyei város közüzemének 1931. évi zárszámadásait s azokat véghatározatában számszerűleg megváltoztatta és az üzemi vezető-igazgató per centes jutalékát, a könyvelő jutalmát és az igazgatósági s felügyelőbizottsági tagok mult évi megállapított jutalékát megfelelőleg csökkentette. Ennek következtében az igazgató mérnökkel 529 P 74 f., a könyvelővel pedig 120 P már felvett összeget visszatérítette Szoboszló és az üzemi nyereség felosztására nézve a képviselőtestület többsége által hozott határozatot — helyetadván részben a kisebbség fellebbezésének — megváltoztatta az alispán.

A zárszámadásoknak vármegyei felülvizsgálata során, számszerűleg jöttek ki a megváltozott eredmények.

Az igazgatóság ugyanis a villamos-telepnel az épületek, gépek s felszerelések, a magas feszültségű vezetékek és berendezések s a városi szeszfőző-üzem leltári értékéből egy fillért sem írt le az avulás címén, míg a vármegye az összes közüzemek mérlegénél kevesztül vezette a kereskedelmi jogszabásoknak megfelelő 2, illetve 4 száza-

Erzsébetnek

vásároljon

BERGER ZSIGMOND

Üveg- és porcellán áruházában,
mert árákban, minőségben

VEZET.

Üvegeszközök, díszműaruk, porcellán és alpacca evőkészletek óriási választékban.

Tükörgyártás és üvegcsiszolás.

Nem kötelező a vásárlás csak tekintse meg áruval tülhalmozott üzletemet.

PIAC UCCA 58. SZ.

Telefon 11-20

Linoleum mellett.

lékos avulást. E keresztülvezetés után, például a villamostelepnel 857 P 59 f. nyereséggel szemben 18,334 P 43 f. a veszteség.

Mint hogy pedig minden városi üzem közös igazgatás alatt áll, az alispáni véghatározat egymásba számította a végső eredményt s így a villamos elosztóüzem és a fürdőüzem 34,303 P 48 f. együttes nyereségből leütven a villamostelep 18,334 P 43 f. veszteségét, a három közüzem mult évi tisztá nyeresége végeredményben 15,969 P 05 fillérre szállott alá s ez összeg után

lett megállapítva a vármegyén az igazgató-mérnök és az igazgatósági s felügyelőbizottsági tagok per centes jutaléka.

Az ellenzéki városi bizottsági tagok fellebbezése ezek folytán több mint 4000 pengő megtakarítást eredményezett eddig a nagy anyagi nehézségekkel küzdő Hajduszoboszló városának.

Az üzemi igazgatósági a maga álláspontjának a védelmezése szempontjából felülvizsgálati kérelmet adott be a belügyminiszterhez, tehát ott dől el véglegesen ez a vitás kérdés.

Fantasztikus éjszakai kaland egy budai szállodában

Mestelen nőt és guszbakötött férfit találják egy furcsán feldisített fürdőszobában

Budapest, november 14. Izgalmas jelenetek játszódtak le az elmúlt éjszaka egy csendes budai szállodában. A jelenetek két főszereplője volt: egy mestelen nő és egy guszbakötött férfi. Vasárnap éjszaka elegáns 40 év körüli férfi jelent meg a szálloda portájánál.

— Szepesi Róbert vagyok — mondotta —, szobát szeretnék kivenni. A feleségem nemsokára megérkezik Bajáról, ezért kétágyas szobát kérek fürdőszobával.

A II. emeleten nyitották a férfinak egy kétágyas szobát.

A férfi távozása után egy negyed-órával megérkezett egy 30 év körüli hölgy, aki Szepesi Róbertné néven mutatkozott be. Azonnal szobájába vezették és amikor ujjal megérintette a szepesi Róbert is visszaérkezett, mind a ketten bezárkóztak. A rendőri bejelentőlapot a szálloda alkalmazottai kitöltötték és tovább nem törődtek a házaspárral. Annál nagyobb volt a riadalom, amikor

hajnali öt órakor éktelen ordításra ébredt fel a szálloda személyzete.

— Nyissák ki! Nyissák ki! — üvöltötte egy női hang a második emeleten. Percekig tartott, amíg a személyzet magához tért. Ekkor lakatos is jött és felnyitotta a szobát. A zár már kinyílt, de behatolni a szobába nem igen lehetett, mert eltörölték. Amikor négyen-ötven vállvetett munkával végül benyomták az ajtót, a szoba hölgyven-

dége rohant ki. Sápadt volt, feldult és csak egy pár papucs volt rajta.

Percekig nem jutottak szóhoz a folyosón,

a mestelen nő pedig fel és alá száguldott.

Az egyik szobából először egy lepedőt keritettek, ezt csavarták a nőre és azután bevonultak a titokzatos szobába. Furcsa látvány tárult itt az érkezők elé.

A szobában ugyszólván semmi sem volt a helyén. A fiókokat kihúzták, a földön heverték, a lámpák is a földön voltak, úgy világitottak, az ablakfüggönyöket a falra szegezték, az ágyak lepedői is a falakra kerültek, valóságos csatatér volt a szállodai szoba. De a férfivendég sehol sem volt. Már éppen a hölgyhöz akartak fordulni, hogy megkérdezzék, hol van a férje, amikor a fürdőszobából nyögést hallottak. A személyzet most ide vonult és itt azután megtalálták a férfit: ez is ruhátlan volt, csak

testének egyik része volt szorosan átkötözve hosszú cukor-spárgával.

Aléltan ült a vízzel telt fürdőkád mellett, a márványpadlón és nyögött.

Nagy nehezen sikerült kötelekeitől megszabadítani a férfit, csupa véraláfutás maradt a helyén, azután ágyba fektették és egy orvost hívtak hozzá. Közben a hölgyet kezdték vallatni, ez azonban nem akart elárulni semmit,

nem mondta meg, hogy mi történt a szobában, csak annyit árult el, hogy

ő nem a férfi felesége, hanem évek óta a barátja.

Az orvos is megnézte az asszonyt, amikor megérkezett: néhány kék foltot talált a testén. És még egy dolog volt feltűnő: nem akart az asszony visszatérni a szobába.

Az orvos bement a már ágyban fekvő férfihez, aki ekkor kezdett magához térni. Üveges szemekkel bámult az orvosra.

— Hol vagyok?

Az orvos megmondotta a szálloda nevét és rendkívül meg volt lepve, amikor azt látta, hogy páciense jobban csodálkozik mint ő.

— Hát nem a Rákóczi uton vagyok?

— Mit vett be? — kérdezte az orvos. A férfi nem válaszolt semmit, az orvos azonban megállapította, hogy brómot és még valami hasonló szert. Injekciót is kapott a titokzatos vendég, ettől szemmeláthatóan megnyugodott. Amikor már beszélni is tudott, elmondotta az orvosnak, hogy őt nem Szepesinek hívják, egészen más a neve,

egy nagy budapesti biztosító intézet titkára, özvegyember, a feleségnek bejelentett hölgy pedig a barátja.

Reggel hat óra volt, amikor az izgalmas események véget értek a szállodában, ekkorra már a hölgy is bemelegszedett a szobába, de a személyzet legnagyobb meglepetésére nem öltözött fel, hanem nyugodtan felelt a szomszédos ágyba. Az orvos természetesen közölte a szálloda vezetésével, hogy a meztelen pár nem házaspár, épp ezért, amikor már az izgalmas elcsendesedtek, a hatalmas dörömbölések miatt fellármázott szomszédok újra lenyugodtak, udvariasan közölték velük, hogy legyenek szivesek a szállodát elhagyni. Ez meg is történt. Két autótaxi vitte el a furcsa párt, amelynek férfitagja azóta lakásán fekszik betegen.

A szállodai szobában pedig a személyzet rendet csinált, a lepedők, függönyök lekerültek a falról, vissza a helyükre, a fiókok a szekrényekbe, a lámpa a földről az asztalra, de azóta mindenki azon tőri a fejét: vajjon mit csinálhattak ezek ketten a furcsán feldisített fürdőszobában?

RADIO

KEDD, november 15.

9.15: A Mária Terézia 1. honvédszervezet zenekarának hangversenye. — 9.30: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangszó, időjárásjelentés. — 12.05: A rádió háziötösének hangversenye. — 12.05: Hírek. — 1: Időjelzés, időjárásjelentés. — 2.45: Hírek, piaci árák. — 3.30: A rádió diákfélőrája. — 4: „Egy ismeretlen ősmagyar falu.” Fesztty Masa előadása. — 4.45: Időjárásjelentés. — 5: „Gerhardt Hauptmann.” Rubinyi Mózes dr. előadása. — 5.30: Megyeri Gyula jazz zenekarának hangversenye Horváth Ernő énekszámával. — 6.30: Francia nyelvoktatás (Gárfi Miklós dr.). — 7: Klasszikus operettrészletek. Közreműködik Dobos Annie és Szabó László. — 8.30: „A magyar sajtóviszonyok a kiegyezés után.” Pázmándi Dénes előadása. — 9: Gramofonhangverseny. — Közben 9.50: Hírek, időjárásjelentés. — 10.45: győri Vörös Misi cigányzenekarának hangversenye. — Vargha Imre énekszámával.

hírek

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG
telefonszámai:

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal 19-20 és 32-12
Szerkesztőség éjjel 32-12

Filléres gyorsok

hozták a közönséget vasárnap az ország minden részéből. Ezrével jöttek az emberek, arcukon gontalan vidámság, meleg érdeklődés minden iránt. Mosolygó emberek szakitva a hétköznap szürkeségével, járják a város uccáit. A szürke öszi köd után még az ég is mosolyog és mintha a házak is derűsen fogadnák idegen városok testvér lakosait. Ez a filléres gyors szimbóluma a mai ember egész életének. A hétköznapok gondja, a kenyérkereset robotja lehuzza a nyárs-polgárt. Nincs pénz, kevés a jövedelem és alig tudja előteremteni a mindennapi kenyérré valót. Most hosszú évek fásultságát felváltotta az élni akarás mindent elsöpítő ereje és ha nem is sikerül még megszépenítenie a hétköznapot, legalább a vasárnapját akarja derűsíteni. A filléres gyors elviszi a szürke hétköznapok gondterhelt robotosait, egy napra elmarad a megszokott adósságokra, küzdelmekre emlékeztető környezet, új városok, új arcok köszöntik és keltik fel érdeklődését. A mindent megszépítő idegenség varázsa egy napra boldoggá teszi, hogy aztán otthon előlről kezdje a harcot megint. Filléres gyors, muló öröme, köszöntük őket egy állandó derűsebb élet hírnökeiként.

— Báró Vay László főispán a szegényeknek adta vadászszákmányát. Báró Vay László főispán két napon át volt a Hortobágyon, ahol vadlibákra vadászott. Igen szép szákmányt ejtett, amennyiben 22 libát hozott terítékre. Az elejtett libákból 17 darabot a városi szegényháznak ajándékozott, hogy abból a szegényházi ápoltak részesüljenek ellátásban, öt darabot pedig a népjóléti hivatal kórházának ajándékozott. A főispán cselekedete követendő példaként állhat a vadászok előtt.

— A vármegye kisgyűlése. Hajdúvármegye törvényhatóságának kisgyűlése hétfőn délelőtt ülést tartott, amelyen a községek és a városok egyes, a kisgyűlés elé tartozó ügyeit tárgyalták le.

— A kir. ítélőtábla elnöke Budapesten. Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök hétfőn délelőtt hivatalos ügyekben Budapestre utazott. A kir. ítélőtábla elnöke előreláthatóan 3-4 napig lesz hivatalától távol.

— Hivatalvizsgálat Hajduhadházon. A vármegyei városok hivatalvizsgálatai során a napokban Hajduhadházon volt hivatalvizsgálat. A vizsgálatot Rásó István alispán dr. Benkő Géza főügyész, Uzonyi Barna dr. tb. főjegyző, Barth József számvevőségi főnök közreműködésével tartotta meg. A hivatalvizsgálaton a belügyminisztérium kiküldöttje, dr. Hódy Sándor számvevőségi főtanácsos is részt vett.

— Orvosi hír. Dr. Bommersbach Lajos bőrgyógyász szakorvos rendelőjét Kossuth u. 28. alá helyezte át.

— Kulturdélután az Iparoskörben. Ma délután 4 órakor az Iparoskör kulturdélután rendez, melyen a Szülők Iskolája előadás sorozatán belül dr. Veress István tanítóképzőintézeti igazgató fog előadást tartani a Csodagyermek-ről. Ezenkívül változatos számok fogják kiegészíteni a műsort. Belépődíj nincs.

Magyar Országos Központi Takarékpénztár Debreceni Fiókja deszka- és épülettalépa
Hid ucca 16. sz. (Debreceni Közraktár és Kereskedelmi Rt. telepén).
Telefon: 20-58. és 32-53. I. számú fióktelepe: Hid u. 1. sz. a. Tel. 20-58. és 32-53.
Ajánl: deszkát, épületfát s az építkezéshez szükséges mindennemű anyagot (tégla, mész, cserép, stb.) a legolcsóbb napi áron; legjobb minőségű asztalos-
árut, amelynek megmunkálásához a szükséges gépek a t. vevőközönség rendelkezésére állanak.

Öngyilkossági kísérletet követett el a rendőrségi fogdában egy pincérlány, mert naponta rendőri fedezettel kísérgettek a városon keresztül a klinikáig

Hétfőn éjjel két öngyilkossági kísérlet történt Debrecenben, de szerencsére sikerült megakadályozni a komolyabb következményeket.

Az egyik öngyilkosság a rendőrségi fogdában történt. Balog Katalin pincérlány, kényszerkezeléses beteg számára nem volt hely a debreceni kórházakban és 28 társával a rendőri fogdában tartják őrizetben. Az ilyen betegeket naponta rendőri kísérettel viszik végig a városban az egyetemi klinikáig, ahol kezelésben részesítik őket. Balog Katalin nagyon szegyezte ezt a nyilvános megbélyegzést és mivel változtatni a lehetetlen kórházviszonyok miatt nem lehet rajta, inkább a halálba akart menekülni. Hétfőn éjjel, mikor a fogdában már mindenki lefeküdt aludni, Balog Katalin hozzálátott sötét tervének végrehajtásához. Nagy lelki erővel kendőjét nyaka köré csavarta és két

kezével a kendő két végét ellenkező irányba húzta. A fájdalmas szorítás elzárta a légzőcsövet és Balog Katalin hirtelen kezdett már, amikor társnői felébredtek és fellármázták az őrséget. A hurkot levették a nyakáról és hamarosan magához térítették, majd megígérték neki, hogy igyekezni fognak valamelyik megüresedő kórházi ágyra elhelyezni, mire megnyugodott, de azért fokozottabban fognak rá vigyázni.

A másik öngyilkossági kísérletet szintén nő, Kovács Erzsébet 31 éves, Péterfia ucca 38. szám alatt lakó háztartási alkalmazott követte el. Kovács Erzsébet hipermangánoldatot ivott, de tetét észrevették és a mentők a belklinikára szállították. A gyomormosás után visszavitték lakására, ahol tovább ápolják.

— Dr. Soós Béla tart előadást a Szülők Iskolájában. A Szülők Iskolája második előadását kedden este 6 órakor a városháza közgyűlési termében tartja, mely alkalommal dr. Soós Béla ref. tanítóképzőintézeti tanár „Az elkényeztetett gyermekről” tart előadást. A kiváló és közismert előadó érdekes témája keretében foglalkozni kíván mindazon lélektani megnyilatkozásokkal, melyek az elkényeztetett gyermek típusát alapozzák. Az előadásra belépődíj nincs.

— Szegedi előkelőségek látogatása a Debreceni Ujságíró Klubban. A szegedi filléres gyorson számos szegedi érkezett Debrecenbe a város megtekintésére. A szegediek egy csoportja Berenczey Domokos műszaki főtanácsos, a szegedi városi tanács tagja és Iván Mihály főszervezővel az élen meglátogatta a Debreceni Ujságíró Klubját, ahol az esti órákat a legkellemesebben töltötték el. Az illusztris vendégeket Lóránt József igazgató és Tamássy László szerkesztő fogadta és kalauzolta. A vendégeket rendkívül kellemesen lepte meg az Ujságíró Klub otthonos berendezése és a klubban észlelt lüktető élet és a látottak alapján elhatározták, hogy odahatnak, hogy Szegeden is hasonló klub létesüljön.

— A Széchenyi uccai hetipiaci árusítóhelyekre történő jelentkezésről. A Széchenyi ucca és Hatvan ucca végére f. hó 15-ével áthelyezett hetipiacon árusítóhelyeket a hatóság az iparkamara és ipartestület kiküldöttjeivel együttesen f. hó 15-én, kedden reggel fél 8 órakor a helyszínen, a fémipari szakiskola előtt fogja kiosztani, tehát kívánatos, hogy a kirakodni kívánó iparosok és kereskedők a fent megjelölt időpontban és helyen pontosan ott legyenek. Dr. Vass Károly sk. tb. főjegyző.

— Téli tűzifa- és szén szükségletét leg pontosabban és legolcsóbban napiárban bármily megnyiségben beszerezheti Bartha István tűzifa-, szén- és építkezési anyag telepén, Debrecen, Ispóty 3/b. Telefon 27-85.

— Hentes- és mészárosiparosok, valamint a nagyközönség figyelmébe! A hentes és mészáros szakosztályok elnöksége ezton hozza egy a szakosztályok tagjai, valamint a nagyközönség tudomására, hogy a hentes- és mészárosüzletek november hó 15-étől kezdve vasárnapokon zárva tartanak, egészen a jövő év március hó 16-áig.

— Pazar műsor a Royal Mulatóban. Dassy Grill, Palmay Bébi, Horn Hella, Madlein Grill. Szenzációs műsor. Parkettánc reggel 5-ig.

— Kijátszották a betörők a szesztilalmat. Mint ismeretes, vasárnap szesztilalmat nem szabad áruni, csak bort vagy sört. A zsemliális alkoholisták azonban túltettek a törvényen, mert behatoltak Angyal Ferenc Csapó ucca 19. szám alatti korcsmájának pincéjébe és onnan 16 liter rumot, 10 liter borparlatot és nagymennyiségű pálinkát elvittek. Ugyanazon udvarról még ellopták Goldberger Mór kerékpárját is. Bizonyára ezen szállították el az italokat. A betörőket nyomozza a rendőrség.

— Yo-yo a rádió, hogyha Bányától való. Szent Anna 1.

— A Manz vasutas csoportja előadásának sikere. A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének debreceni vasutas csoportja szombaton este a pályaudvari vendéglőben műsoros táncestélyt rendezett hatalmas közönség részvételével. A műsor első száma Maday Gyula dr. képviselő felolvasása volt, aki a „Népek jelene” címen tartott nagyrékű és lebilincselően érdekes előadást. Zivuska Andor, a népszerű költő saját, mélyreható költeményeiből interpretált néhányat tökéletes átérzéssel és lendülettel. Müller János zongorán adott elő bravuros technikával két klasszikus zeneszámot Müller Erzsébet kiváló zongorakísérete mellett. Tustér Jolánka hatásos szavazata után Kovács Kató énekelt kellemes, lágy temperamentum hangján három áriát, majd Farkas Pál dr. „Skóciái élmények” címen tartott nagyvonalú előadást. A mindvégig nagyszerű műsort Müller Erzsébet hangulatos zongoraszámai zárták be. A műsor után tánc volt s a résztvevők a legjobb hangulatban maradtak együtt a késő éjjeli órákig.

— Olcsó, jó húst csak Blaunál kaphat. Deák Ferenc ucca 20.

Blokmalt 30
csak a névvel valódi!

— Dr. Nizsalovszky Endre egyetemi professzor előadása a Munkás-Otthonban. Szerdán, 16-án este 8 (nyolc) órakor dr. Nizsalovszky Endre egyetemi professzor tartja meg az „Uzsortörvény” c. előadását a Munkás-Otthonban (Károly Ferenc József ut 3.). Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása ingyenes és pontosan 8 órakor kezdődik.

— Haláleset. Szijgyártó Sándor asztalosmester két éves Margit nevű kislánya hétfőn rövid ideig tartó betegség után meghalt. A kislányt szerdán délután 3 órakor temetik a köztemetőből.

— Megkezdődnek ma délután hat órakor a cserkészkerület tájékoztató előadásai. Ma délután 6 órakor tartja meg előadását a cserkészetről vitéz Faragó Ede országos vezetőtiszta a világitási vállalat klubhelyiségében (régi posta, telefonközpont). Faragó Ede kivételes szónoki képességét és lelkes munkásságát sokan ismerik már városunkban. Ritka lelki gyönyörűség öt hallani és drága alkalom mindazok számára, akik a jövő reményeinek, a magyar ifjúságnak sorsát is szívükön viselik.

— Ottó királyt éltette egy örült ügynök a Pesti Színházban. Budapestről jelentik: Schwartz Artur ügynök ma este megjelent a Pesti Színház „Zsákba macska” előadásán és amikor Rátkai mint herceg megjelent a színpadon, valósággal felugrott helyéről, a zenekarig rohant előre, ezt kiáltozva: „Éljen Ottó király!” Bródy István igazgató a botránny okozó ügynököt átadta a rendőrnök, aki előállította a VI. kerületi kapitányságon.

— Erzsébetnapra legizlésebb virágcsokrok, kosarak, cserepes virágok legolcsóbban „Rózsa” virágcsarnokban, Piac ucca 22.

— Ia. porosz koksz kapható Vágó Rezső r. t. telepén, Hid ucca 12. Telefon: 21-31.

— Olcsó szörmebundák, boák, prémbörök. Alakitok, javitok. Kőváry szücs mester, Bika-bérház.

— Ha olcsón, megbízhatóan posztót, kosztümkelmét akar vásárolni, forduljon Kupfer, Debrecen legrégibb posztóüzletébe. Kistemp-lom-bazár.

— Szörmebundák, prémbörök legolcsóbban Altmann szücsnél. Alakitok, javitok. Miklós ucca 2.

— Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry fogásznál, Rothermere ucca 3.

— Külföldi koksz, koksz-brikett és mindenféle szenek kaphatók legjobb minőségben, legolcsóbban. Gabányi szénteleg, Csapó ucca 28. Telefon: 24-49.

— Korcsolyáját köszörültesse homoru élre Frick műköszörüsnel, Piac ucca 1.

— Bélelt bőrkesztyűk, fűzők, trikók, harisnyák árait leszállítottam. Vitárus, Piac 16.

— Retikülje csak úgy lesz jó, ha Feueranntól való. Piac ucca 26. Gambrinus (Passage).

— Eredeti angol szövetre cserélheti használt ruháját Hegyinél, Sas ucca 4.

— Cserépkályhák minden színben, nagyságban raktáron. Tisztítás, átrakás Hardtmudt- vagy más rendszerre vidéken is jutányosan. Krisch kályhás-mester, Piac 89. Telefon: 12-18.

— Akar ön olcsó, jó butort vásárolni, forduljon bizalammal Fenyes butoráruházához Kistempolmbazár.

— Számos női bajnól a természetes „Ferenc József” keserűviz használatát végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású Ferenc József vizet különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazzák. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Közkívánatra!

Prolongálva!

Közkívánatra!

ÉGI TITÁNOK

— Hurkázásra, disznóölésre rizs, paprika és mindennemű fűszerek legolcsobb bevásárlási forrása Lindenfeld Dégenfeld-tér 7.



A Bocskay még mindig nem a régi, de vasárnap végre szívvel játszott és értékes pontot ragadott el a Ferencvárostól

FERENCVAROS—BOCSKAY 1:1 (0:0).

„Régen nem volt olyan bizonytalan kimeneteli küzdelem Debrecenben, mint a mai Ferencváros—Bocskay találkozót.” Ez volt a Debreceni Független Ujság vasárnap reggeli számában közölt beharangozó cikk főcíme, amely talán sokak előtt naivnak és elfogultnak látszott, mégis maga a mérkőzés minden tekintetben igazolta cikkünk jogosságát.

Olyan volt a mérkőzés, amilyenek előre elképzeltük:

2x45 perces izgalmas küzdelem, szívós harc, makacs ellenállás, idegfeszítő hangulat és minden erőmegfeszítés két cél érdekében: gól és pont.

Nem játszott a két csapat, hanem küzdött, nem látott semmit a futballból, csak gólt és bajnoki pontot. Mint mikor a hadvezér egy fontos stratégiai pontért bármilyen áldozatra hajlandó, úgy áldozott fel mindent a két csapat a fontos bajnoki pontokért. Erőt, idegeket, sőt magát a futballt is.

A küzdelem nagyszerűsége és az ezzel járó izgalom kárpótolt mindenért, mert hiszen az egyoldalú, fölényes játék olyan, mint egy alkoholmentes ital: pillanatnyilag izlik, de maradandó nyomokat nem hagy. Már pedig a futballnak is megvan a maga alkoholfőmörös utóhangulata: kellemes zibongás, amelyet kiheverni percek alatt nem lehet.

A vasárnapi Ferencváros—Bocskay találkozó ellen nem lehet kifogás, mert

a 90 perces ádáz küzdelem megérett a nézőt és a kábultságból csak a bíró füttye hozott ébredést.

A döntetlen meglepetést jelent. A biztos bajnokjelölt és a „letört” Bocskay küzdelme papírforma szerint a bajnokcsapat fölényes győzelmét ígérte. De nem azért futball a futball, hogy bármelyik csapatot csak úgy papíron el lehessen intézni. Minden gólért, minden pontért meg kell küzdeni és a legnagyobb tudás mellett is a mellékkörülmények sorozatának szeszélyével kell számolni, hogy tényleg minden úgy sikerüljön, ahogyan előírva van.

A Bocskay csapatát az ősszel alaposan megrézték a balszerencse.

Vele szemben az ellenfélnek minden sikerült, neki viszont semmi. Minden összeküzdött a debreceni csapat ellen és hogy a nagy ellenfél, a Ferencváros következett soron,

a játékosok összeszorított fogakkal készültek erre a találkozóra.

Megmutatjuk, hogy kik vagyunk — ezt lehetett leolvasni a játékosok arcáról.

Ilyen túlfűtött hangulatban indult a mérkőzés, amelynek kezdeti lángha irama csak hamu alatt lakó tűz volt. Nem any-

TURAI BÓL CSÁSZÁRMORZSA LETT DEBRECENBEN.

Turait Császárnak becéztek a Fradidrukkerek. Szerintük úgy szokta uralni a mezőnyt, mint egy Császár.

Nos, vasárnap baj volt a Diószegi uti pályán a Császárral. Nem nagyon ment a játék szegénynek. Passzai rendszerint rossz helyre mentek, lövései nem sikerültek és az apró kis Janszó a legjobb helyzetekben elrugta előle a labdát.

A mérkőzés végén szomorúan lépegetett a pályáról Turai. Mikor a vaskekre ért, egyik Bocskay-rajongó kárörvendően kiáltotta felé:

— Császármorzsa lett a Császárból.

Egy másik debreceni drukker rádudlázott:

— Csak hogy ezt a császármorzsat nem fogja a közönség bevenni...

Egy harmadik drukker továbbfolytatta a héklizést:

— Ez a Fradiba a Császár? Nálunk még bakter sem lehetne.

Turai keservesen szénézett. Nem szólt semmit. Csak egy kicsit csikorogatta a fogait.

nyira gyenge, mint inkább óvatos volt az iram. Erős szél fújdogált, egyik csapat sem akarta ellőni puskaporát, mert kellett tartalékolni arra az időre, amikor a másik nagyobb erőfeszítést tett. Semmi kockázat, csak biztosra menni: ez volt a játék képe.

Az első 45 percben fej-fej mellett küzdött a két csapat.

Egyik sem engedett, a másik sem hagyta. Csak a féldő végén kapcsolt rá a Ferencváros, a szünet előtti góllal akarván lerontani a Bocskay hangulatát, idegességét erősíteni a csapatra. A Bocskay viszont tudván azt, hogy a Ferencváros szünet után szél ellen játszva hátrányban lesz, csak arra törekedett, hogy a féldőt döntetlenül kihuzza. Nagy küzdelem után a Bocskay el is érte célját.

A II. féldőben már életre-halálra ment a játék.

A 9. percben a Ferencváros egy tumultusból Kohut révén gólt ért el és úgy látszott, hogy a Bocskay végzetet beteljesedett. De a debreceni játékosok nem

adták fel a harcot és a 27. percben Markos csodás bombája meghozta az egyenlítést.

Leirhatatlan öröm, viharos tombolás követte a...

mintha csak érezte volna a közönség, hogy az egy gól egy pontot is jelent.

Még 18 perc volt hátra. Ez is úgy telt el, mint a mérkőzés többi része, küzdött a két csapat minden erejével, de egymást legyűrni nem tudta.

A Bocskay csapata nem volt kifogástalan, de úgy küzdött, mint ahogy eddig is kellett volna küzdenie.

Palotás remekelt leginkább, a fiatal half tehetsége mindjobban kezd kibontakozni.

Móré egyhónapos pihenő hátránnyal is verte Sárosyt, Keviczkyt és küzdött, mint egy oroszlan.

A védelem óriási munkáját kitűnően végezte. Igen értékes ez a csapatrés. A csatársorban a két szélső, Hevesi és Markos vitték az ésszt és a lendületet, a belső trió viszont még mindig nincs igazi formában. Igyekeztük azonban így is dícséretes.

A Ferencvárost meglepte a Bocskay szívós ellenállása és elvesztette higgadságát. Hátral jó a csapat, de elől a csatársor gyenge.

Meglepetések a profiknál. Hungária—III. ker. 2:2. Nemzeti—Soroksár 8:1. Ujpest—Somogy 4:2. Szeged—Attila 3:2. Budai „11”—Kispest 2:2.

A PMÁV első veresége és a DMTE első győzelme volt az amatőrforduló meglepetése. A bajnokcsapat a NyTVE-től kapott ki 2:4-re, a DMTE a DEAC-ot győzte le 3:1-re. Egyéb eredmények: DKASE—Textil 5:0. DTE—KMOVE 3:1. KSE—MTSE 1:0. II. osztály: DVSE—NyAFE 8:1.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZEI

SZÍNHÁZI MŰSOR.

KEDD este: *Emmy*. (B bérlet.)
SZERDA este: *Emmy*. (C bérlet.)
CSÜTÖRTÖK este: *Emmy*. (A bérlet.)
PÉNTEK este: *Emmy*.

„A” bérlet kivételesen hétfő helyett csütörtökön!

Parasztbecsület

Mascagni reprezentatív színműve, — primer, őszerejű drámaisága, forró és szenvedélyes lírája, a mesteri mód révén, ahogy a lírai és drámai jeleneteket változtatva viszi a cselekményt a megoldás felé, zenéjének kejes simogatásával, drámai feszültségének idegborzoló hatásával, örökké a legszebb operák egyike —, színezte ma este ünnepiv a Csokonai-színház színpadát. Az est hősnője K. Voith Ilonka operacékesnő, aki kitűnő Santuzájának újabb változatát mutatta be közönségének. Általában temperáltabb ez a Santuzza, több pianót használ, de a letompította alól is kivillannak szenvedélyének forró színei, a drámai jelenetekben pedig ereje most is félelmesen hat. Sötét szopránjának szépségét ma is sok tapsal honorálta a közönség. Lauris Lajos meleg tenorjának sikere őszinte, mély. Az Operaház népszerű éneke-

Sok pénzt megtakarít, ha ruhát nálam készíttet!

KERESZTESI URISZABÓ,
Varga uccán 1.

sét annyira szereti a debreceni közönség, hogy minden áriája után megtapsolta. Csóka Béla zengő, férfias baritonja, Alfiojának elemi ereje, remek énekkultúrája emlékeztetett ezt a szerepét a debreceni zenekedvelők előtt.

A zenekar élén Jatzkó Rezső karnagy izléssel és összetartó erővel dirigálta az operát, amely minden operák között leginkább kívánja meg, hogy a karmester szíve pálcája végén dobogjon. Jó munkát végzett. (t. l.)

A SZÍNHÁZI IRODA HIRI

AZ „E M M Y” SIKERE A CSOKONAI-SZÍNHÁZBAN.

Esztendőkre visszamenőleg nem volt olyan sikere színdarabnak, mint a mostani újdonságnak, az

„E M M Y”.

nek a Csokonai-színházban. A békebeli szép huszárelét elevenedik meg a színpadon és a régi békeidők szép idejét álmódja vissza a néző 3 órán át, míg ezt a gyönyörű szép, teljesen fehér vigjátékot élvezi.

A Csokonai-színház az előadása egy mintaszerű vigjáték-előadás, amely a legkényesebb igényeket is teljesen kielégíti. Szinte filmszerűleg peregnék le a képek Szántó Jenő szakavatott rendezésében.

A darab címszerpét Jatzkó Cia azzal az Isten áldotta tehetséggel alakítja, amely ma páratlan a maga nemében. A békeidők huszárezredesét Kardoss Géza, míg a fiatal hadnagyát Mester Tibor alakítja azzal a sikerrel, amelyet a közönség az eddigi előadásokon vastapsokkal és még az előadás végén is számtalan kihívással honorál.

Aki vissza akarja idézni a szép békebeli multat, aki gyönyörködni akar a bájos fiatalságban, a régi magyar katonaság büszkeségében, a honvéd huszártisztekben, az el ne mulassa megnézni ezt az előadást, mert egy felejthetetlen est emlékével távozik a színházból.

Nem birjuk a közönség figyelmét eléggé felhívni erre a darabra, hogy okvetlen nézze meg, mert ennél kedvesebbet, ennél szebbet és ennél pompásabb, ragyogóbb előadást még a Csokonai-színházban nem mutattak be.

Arverési hirdmény. Alulírott bír. végrehajtó közhírré teszi, hogy a budapesti központi kir. járásbíróóság 40424/1930/16. sz. végzésével 4800.— P és jár. iránt dr. Payer Dezső debreceni ügyvéd ált. képv. Magyar Mezőgazdák Szövetkezete javára elrendelt végrehajtás során bíróság lefoglalt és ki nem igényelt 1800.— P becsértékű ingókra az árverés (tőke, a végzés szerinti kamat, a megállapított és az ezutáni költség — illetve a törlesztett összegek levonása után —) a még fennálló tartozás behajtása végett a helyszínré: Debrecen, Suhajda u. 9. sz., 1932. évi november hó 29. napja délelőtt 11 órára tüzetik ki, amikor a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén 2/3 becsáron is eladatik a lefoglalt traktor. Ezen árverés a fenti ingókra jogerős kielégítési zálogjoggal bíró többi végrehajtók, mint csatlakozók javára is, még fennálló követeléseik erejéig — az 1908: XLI. t.-c. 29. §-a alapján — ezennel kitűztetett.

Rápolthy János végrehajtó, m. kir. bír. végrehajtó.

